

寒冬救助

近期冷空气频繁来袭,为及时救助街头生活无着人员,临沂救助站工作人员自12日开始,走上街头,对流浪、乞讨人员展开了一次“大救援”。15日上午,记者跟随救助站的巡回救助车一起走上街头。

奔走>> 棉袄食品送到手

15日,临沂市区迎来入冬以来最冷的一天,最低气温达到-9℃。上午9时,记者来到位于红旗路205号的临沂救助站,工作人员正在把棉被、棉袄和食品装上巡回救助车。

准备就绪后,根据市民打来的热线电话,救助站工作人员首先来到东方红广场,给来自甘肃省的残疾人巨文科送来了棉袄和食品,巨文科不住地表示谢意。

随后,救助站又接到热

线,驱车来到沂蒙路与涑河南路交会处,把在路口乞讨的抱着孩子的妇女叫到路边,给孩子披上了棉袄。随后,巡回救助车又来到通达路与银雀山路交会处等地点救助乞讨人员。

“我们希望流浪人员都能及时得到救助,避免受冷挨饿,救助站就是他们的家。”岳彩项介绍,从13日以来,他们已经给沿街乞讨人员送去棉袄29件,棉被10多床。



▲工作人员给乞讨妇女的孩子披上棉衣,送上饼干,并劝她回家。
▶救助站内,被救助人员正在吃午饭。
▼工作人员把棉被、棉袄、饼干等装上车。

无奈>> 没人愿进救助站

中午12点多,工作人员回到救助站,上午的救助工作暂告一段落。一上午时间,工作人员共救助了4名流浪人员,但是没有一个人愿意跟随工作人员回救助站。

“你从哪里来的?今天这么冷,你去救助站吧。”“天气越来越冷,救助站里有暖气,还有吃的、喝的,还能洗澡,你去那儿吧。”

一上午时间,工作人员对流浪人员进行了耐心的劝说,让他们到救助站避寒,但是都被拒绝了。

岳彩项告诉记者,由于救助本着自愿原则,对于那些不愿意接受救助的流浪乞讨人员,救助站只能尊重他们的意愿,送给他们被子、棉衣、饼干等防寒用品,并经常关注他们的情况。

文/片 本报记者 廖杰

